

周六，一起踏上“文化遗产之旅”

今日航体迎战浙江队 河南队谋求两连胜

本报讯(记者 成燕 通讯员 王羿)6月10日是我国“文化和自然遗产日”，围绕“文物保护利用与文化自信自强”这一活动主题，全市文物系统推出精彩纷呈的文博活动，邀您感受璀璨的中华文明。

届时，走进郑州博物馆文翰街馆，您可参观创世王都、天地之中、百年史话等基本陈列展，以及中原象踪、汉砖意韵、妙相艺境、翰墨丹青、锦绣云霞等专题展。该馆正在展出的《大河文明展》将延期至6月17日，市民可抓紧时间去看。6月10日，该馆还将推出“星斗一斛，文化筑梦”社教活动，郑州博物馆嵩山路馆也将开展拓片知识小课堂和拓片制作体验。

在即将到来的“文化和自然遗产日”，走进郑州商都遗址博物院、郑州城隍庙、东城墙遗址博物院、平等街非遗街区，您会对郑州有更深入地了解。来到郑州商都遗址博物院，荣获2022年度全国博物馆十大陈列展览精品奖的“巍巍亳都王都典范——郑州商代都城文明展”，以郑州商城70年来的考古发掘

和学术研究为基础，全面展示郑州商城的发掘研究成果、保护历程、文化阐释等内容，为您讲述辉煌灿烂的早商文明。郑州二七纪念馆则推出《千年奇珍——登封窑非遗传承与创新成果展》，展示嵩山地区登封窑珍贵瓷种和优秀作品。届时，该馆还将推出“我是非遗传承人——陶艺体验”体验活动，“遇见非遗纸尖乾坤”社教课堂，以及“童心手绘，快乐成长——画笔下的二七塔”展览。

6月10日上午，喜欢收集“纪念馆护照”的市民可到二七塔南门广场集合，然后与工作人员一起登塔打卡，在“纪念馆护照”上盖精美印章。

6月9日上午，郑州市大河村遗址博物馆邀请郑东新区部分小学走进该馆参观，体验文物考古，近距离接触书画、烙画、剪纸、面塑、汴绣、陶埙表演等非物质文化遗产项目。巩义康百万庄园则开展“留住世遗印记守护拓印瑰宝”活动，游客可通过拓片知识小课堂和拓片制作体验等活动，感受拓印的魅力。巩义市博物馆将开展“小小讲解员”、免费鉴

宝活动、“博博有请”系列活动。所有穿汉服的游客还可享受免费游览杜甫故里；游客夜游杜甫故里，可观赏舞蹈表演及实景剧表演。

6月10日，新密市将在中强光年城市广场开展玉雕、漆画、漆器、窑沟窑陶瓷烧制技艺等特色文化集中展示展演。新密市博物馆及该市非国有博物馆当天将免费开放，并提供免费讲解服务。

6月10日，登封对全国游客推出少林景区门票半价(含少林寺常住院、塔林)；嵩阳景区门票半价(含嵩阳书院、嵩岳寺塔)；中岳景区门票半价(含中岳庙)。此外，游客还可免费参观太室阙、启母阙、少室阙、观星台、会善寺。

6月10日，新郑郑国车马坑遗址博物馆将免费开放。该博物馆还将展出新郑市“十三五”文物考古发掘成果图片展，让公众了解考古现场、出土文物，了解更多考古知识。同时，新郑市国有博物馆和非国有博物馆将集中展示各博物馆展览特色。相关部门还将进行耿氏香、剪纸、面塑、香包、枣花馍等非遗项目展示和古法造纸、雕版印刷、书画装裱等13

项民间艺术展示，以及文化创意产品展示。新郑市博物馆则展出《黄帝和他的时代——黄帝文化主题展》《瓷韵——新郑黄帝故里出土瓷器展》。

6月10日前后，全市各县(市、区)文物部门和郑州市直文博单位将走进遗址公园、文化广场、社区、学校等开展文物保护法宣讲、文物知识普及、文博展示传播、教育研学和文化讲座等活动，以丰厚的历史文化滋养现代美好生活。同时通过线下活动、线上“短视频+直播”等多种形式，为公众提供内容丰富的文化大餐。

6月10日，今年应届中、高考生准考证或录取通知书可免费参观康百万庄园，同行父母均可享门票八折优惠；张姑庄园将推出门票半价优惠；永昭陵、永定陵免门票。巩县石窟寺将推出门票半价优惠。观众到巩义市博物馆可免费参加当天所有活动。6月9日至8月31日，参加2023年全国中、高考的学生凭本人准考证和身份证到巩义杜甫故里景区可免门票。

本报讯(记者 刘超峰)上周六，阵容不整的河南队在主场逆转拿到一场提振士气的及时胜利，逐渐走出保级的尴尬境地。今天17:30，河南队将继续坐镇航海体育场，在中超联赛第12轮迎战状态正佳的浙江队，本场比赛也是萨科尔和乔迪两位西班牙教练之间的直接对话。

昨天下午，河南队主帅萨科尔携弟子高天语出席赛前新闻发布会，对本场比赛的胜利萨科尔充满渴望，他说：“浙江队的阵容和近期战绩都不错，因此这将会是一场硬仗。不过，我们希望利用主场优势迎来本赛季第3场胜利，尽全力展现出最好的一面。球队目前受到伤病影响，黄紫昌和冯伯元正在恢复，其他球员也需要进行评估。本场比赛结束后，球队将会利用假期进行技战术和体能储备，为本月的足协杯和7月份的比赛备战。球队第一阶段表现我整体比较满意，因为球队的状态在不断提升。虽然受到伤病和停赛影响，不过其他球员总能挺身而出，球队没有丢失不放弃的比赛精神，希望通过调整在下一阶段爆发出更强大的战斗力。”

与开赛之初的疲软相比，河南队最近状态明显回暖，在客场1:1逼平难缠的上海申花后，上轮回到主场以2:1逆转取胜梅州客家，斩获本赛季第2场胜利。前锋科维奇梅开二度，是河南队取胜的头号功臣，凭借出色的表现，科维奇拿下上轮中超最佳球员称号，这对全队都是极好的激励。另外，后防大将舒尼奇禁赛期满，上轮复出。中场核心阿德里安也伤愈归来，在上轮比赛尾声出场寻找感觉。比起前一阵伤病满营的窘境，河南队近期形势逐渐向好。

本轮河南队继续坐镇主场对阵浙江队，也是全队谋求连胜的大好机会，如果能够击败对手，河南队不仅信心将得到极大修复，积分和名次更会得到提升，因此主场作战的中原子弟兵定会全力以赴争取胜利。随着主力球员的陆续复出，河南队也有足够的底气和对手抗衡。经过多轮联赛的磨合，萨科尔对于球队的磨合初见成效，尤其是火爆的科维奇是否能够继续连续破门，成为中原球迷津津乐道的话题。

浙江队赛季初令人意外地一直徘徊在垫底的边缘，然而随着一波三连胜，浙江队逐渐恢复元气，成绩也大幅提升。就双方近况而言，两队目前都处于上升势头，不过河南队受伤病影响较大一些，两队在上赛季中超联赛的两次交手，河南队和浙江队各胜一场，双方整体实力较为接近，本场比赛是新赛季两队的首次碰面，知根知底的两个老对手都有获胜机会。

超级跑车锦标赛 郑州站延期举办

本报讯(记者 陈凯)昨日，记者从2023郑州国际汽车嘉年华组委会获悉，该组委会发布公告：经组委会综合各方面因素考虑，决定将原定2023年6月9日至11日在郑州国际赛车场举办的2023年中国超级跑车锦标赛(China GT)郑州站比赛，延期至2023年6月30日至7月2日举办，举办地点不变。

2023郑州国际汽车嘉年华组委会在发布的2023年China GT郑州站比赛延期举办的公告中还表示：因赛事延期给大家带来的不便，赛事组委会致以诚挚的歉意。衷心感谢所有车队、车手、合作伙伴和观众对China GT的关注和支持！

2023年China GT郑州站比赛由中国汽车摩托车运动联合会、河南省体育局、郑州市人民政府主办，郑州市体育局、郑州经济技术开发区管委会承办。该项赛事是郑州国际汽车嘉年华的主赛事，是我市继成功举办2023国际摩联F1摩托艇世界锦标赛中国郑州大奖赛后，又将举办的一项国内A类赛事，也是汽车顶级赛事首次落户河南。

全国大学生跆拳道锦标赛落幕 郑大学子获1金1银

本报讯(记者 陈凯)昨日，记者从河南省学生体育总会获悉，在近日于湖南张家界落幕的第17届中国大学生跆拳道锦标赛上，首次组队参加该项赛事的郑州大学跆拳道队发挥出色，共获得1枚金牌和1枚银牌。

本次比赛由中国大学生体育协会主办，中国大学生体育协会跆拳道分会执行，设有甲组、乙组、丙A组、丙B组、丁组五个组。共有来自全国185所高校的1500余名领队、教练员、运动员参赛，比赛规模和竞赛水平均创历届之最。

本届比赛是郑州大学跆拳道队第一次组队参加该项赛事，同时也是这支队伍第一次在全国大学生比赛的赛场上，该队共派出了4名队员参赛。经过4天激烈比拼，最终，王书燕摘得丙B组女子-62公斤级金牌，何一娃获得丙B组男子+87公斤级银牌。尽管是第一次组队参加全国大学生比赛，但是郑州大学跆拳道队全队上下齐心协力、顽强拼搏、克服困难、争创佳绩，用出色的成绩展现了这支队伍不俗的实力和青春的风采。



雕塑作品《我的祖国》

“塑我·造他”雕塑展开展

本报讯(记者 成燕 通讯员 王丹妮 文/图)6月8日上午，由省美协、市委宣传部、市文广旅局、市文联主办的城市雕塑实践学术论坛暨“塑我·造他”张松正雕塑展在郑州文化馆雕塑壁画院雕塑工作室开幕，吸引众多观众免费参观。

据我省知名艺术家张松正介绍，此次展览共展出他创作的70件雕塑作品，这些作品创作时间跨度很长，材料运用丰富，表现形式多样，近半以上是新近创作的作品。

该展览策展人齐岸民以“塑我·造他”为基调，为艺术家张松正的城市雕

塑实践进行概括总结。他具体阐释说，“塑我”是自我艺术的修炼，“造他”特指艺术形象，二者相成迭代。设立论坛，旨在通过艺术实践、交流、总结，探究艺术为城市、为大众服务的当代意义和价值，通过艺术实践、展示和交流，不断更新艺术经验和理论高度，继而更好地实现城市艺术的有序发展。

漫步展览现场，形态各异的精品雕塑吸引众多观众。其中有为大别山鄂豫皖烈士陵园创作的《永生》小稿，有为清华大学校园创作的雕塑作品《双翼》，有琴声悠扬的婉约作品，有力拔山兮的

治水大禹塑像……其中《回响》雕塑作品长4.1米，宽3.9米，高2.6米，呈现4名山民正在用扁担撬动一块巨石，生动展现出战天斗地、自力更生的红旗渠精神，引发大家强烈的共鸣。

据郑州文化馆负责人介绍，作为河南雕塑界的领军人物，多年来，张松正通过精心创作一件件城市雕塑为郑州市公共文化服务和精神文明建设不断注入全新内涵。未来，郑州文化馆雕塑壁画院计划陆续推出学术论坛等系列活动，以满足市民高品质的文化需求。

电影小镇6月底前对全国高校应届毕业生免票

本报讯(记者 成燕 通讯员 程方园)又是一年毕业季，不少大学生选择以旅行的方式告别校园，迈向人生旅途下一站，郑州文旅业也迎来毕业旅行热潮。为满足学生毕业旅行需求，6月底前，郑州建业电影小镇向全国大学生推出“2023届高校毕业生免票”活动，同时还面向所有学生推出双人99元门票优惠。

为给毕业生留下暖心的毕业记忆，活动期间每天16:00，在电影小镇中山门外，工作人员早就为学生们精心准备好

入园欢迎仪式。巨型爱心、手举牌装置、暖心大合照……诸多精心的氛围设计为毕业生提供合影留念、打卡的机会，增添一份毕业“仪式感”。

当前正值毕业季，走进电影小镇，你会看到，参加完入园欢迎仪式的学生们拿着毕业生彩旗涌向世界大剧院广场，参加大合唱、毕业宣言等活动，让“毕业旅行”仪式感拉满。

“恰同学少年，风华正茂”。夜幕降临，王牌夜游节目《一路有戏》将学生带

回民国时代，沉浸式感受老郑州风情。21:30，星光毕业蹦迪派对在广场正式开始，大学生走上电影大道和上百名演员一同伴随着音乐舞动，大家齐唱《再见》《凤凰花开的路口》等歌曲，歌声中不少毕业生擦拭着眼泪，互相拥抱。活动最后，绚烂的烟花在广场上绚烂绽放，将夏日夜幕燃亮，毕业生在璀璨的烟花光芒下深情告白母校，一幕幕青春的模样被花火照亮，全场的氛围也在此刻推向高潮。

梅西告别欧洲五大联赛 加盟美国迈阿密国际



巴黎圣日耳曼队时期的梅西(资料图片) 新华社发

新华社巴黎6月7日电 结束在“大巴黎”的两年征程后，梅西曾一度接近重返巴塞罗那。可惜诺坎普的宠儿终究没能回到梦开始的地方。梅西在7日官宣加盟美国职业大联盟球队迈阿密国际，35岁的阿根廷“球王”至此告别欧洲五大联赛。

“我不会回到巴萨了，我会加盟迈阿密国际。”梅西率先通过采访宣布了自己的决定，“我真的很希望回归巴塞

罗那，但考虑到我离开时经历的事情，我不想再遭遇那样的处境——等待事情将如何发生，将来交到别人手中。”

2021年8月，巴萨俱乐部遭遇经济危机，无法满足续约梅西的财务要求，阿根廷人被迫离开效力21年之久的母队。加盟巴黎圣日耳曼俱乐部后的两个赛季，虽然随队两夺法甲冠军，但由于球队未能在欧冠联赛取得突破，梅西也频频陷入争议之中。

“这两年对我来说很艰难。”梅西表示，因此他未选择与“大巴黎”续约，在本赛季结束后成为自由球员。

虽然在俱乐部过得并不如意，但梅西在2022年卡塔尔世界杯上带领阿根廷队捧起大力神杯，达到个人职业生涯巅峰。巴塞罗那球迷迎回梅西的呼声日渐高涨，巴萨俱乐部也多次表态希望梅西回归。然而由于巴萨的经济状况并未明显改善，俱乐部首先要获得西甲联盟特许，还必须清理冗员腾出新空间，才能与梅西签约。梅西的回归之路有着太多不确定因素。

“我不想给我的孩子们做出回到巴萨的承诺后，再失信于他们。考虑到我和我的家人，我决定做出自己的选择。”梅西说，“我收到了其他欧洲俱乐部的报价，但我唯一想加盟的欧洲俱乐部就是巴萨。如果回不了巴萨，那我结束职业生涯的方式，就是在赢得世界杯后离开欧洲足坛。”

在梅西宣布自己的决定后，迈阿密国际通过官方社交媒体证实与梅西签约，阿根廷人将身披球队10号球衣征战美国职业大联盟。美国职业大联盟也发文表示：“我们非常期待历史最佳球员之一来到我们的联赛。”巴萨俱乐部则发表声明称：“巴萨已经向梅西提供了一份报价，我们理解并尊重梅西的决定。”

多家媒体披露，梅西与迈阿密国际签约两年半，他每年的各项工资、奖金和股权分红收入将超过1亿美元(约合7.14亿元人民币)。据介绍，梅西预计将在当地时间7月21日迈阿密国际与墨西哥蓝十字的北美联盟杯比赛中完成首秀。

电影《天大的事》 彰显郑州温度



电影《天大的事》海报

本报讯(郑报全媒体记者 苏瑜 通讯员 张雅典)日前，由中国文联电影艺术中心、郑州市电影电视家协会共同主办的电影《天大的事》专题研讨会在北京举办。业界专家学者与电影出品方代表，共同探讨了影片的艺术特色与创作得失。

院线电影《天大的事》以郑州市金水区白庙社区民警樊树锋的感人事迹为蓝本，通过讲述基层民警在担任社区第一书记期间，努力化解群众矛盾、帮扶弱势群体、强化基层党建、捐献遗体器官等故事，将广大基层公安干警与人民群众同呼吸、共命运、心连心的生动画面予以呈现。影片催人泪下，许多审看过该片的党员干部特别是基层干部深受感染，对基层社区工作有了更深刻的认识。

中国电影评论学会会长饶曙光表示，《天大的事》是一部小切口、大主题的电影，它通过生动的故事和人物，展现了中国式现代化的发展过程中，在基层治理实践中需要解决的一系列现实问题，具有较强的启示意义。影片人物形象塑造比较成功，没有过分拔高英雄人物，而是赋予主人公以普通人的真实感与亲切感，辅之以一些喜剧的戏剧段落设计，大大增强了作品的艺术性与观赏性。

研讨会上，与会专家一致表示，《天大的事》是一部难得一见的反映基层工作者生活状态的主旋律温情影片，创作真实而不失文艺，观众看后感动而不乏思考。相信《天大的事》正式上映后将有助于展现河南的大爱精神和正能量，提升郑州的城市温度。

电影《天大的事》由河南视界文化传媒有限公司、湖北建红影视文化传媒有限公司、河南欢娱影视制作公司等联合出品，由青年导演吴双执导，知名演员邵峰主演。